



为有情怀 人民建有温度 新城

在奉贤，层出不穷的人民建议共同组成这座城市包罗万象的智囊库。征集好、落实好人民建议，是推动奉贤这座青春之城不断实现创新、遇见未见的不竭动力。

奉贤的日子，花开的样子。2022年，奉贤区将坚持以人民为中心的发展思想，践行人民城市重要理念，发展全过程人民民主，提升建议征集工作能级。“敬奉民意，智建贤城”——切实将人民群众的“金点子”转化为社会治理的“金钥匙”，结出惠民利民的“金果子”。

畅通渠道 尊重民意

奉贤区第五次党代会擘画了今后五年“高品质改善民生，满足人民美好生活新需求”的目标，提出了“搭建平台，畅通渠道，将人民建议征集工作打造为市民建言献策、参与公共治理的重要渠道”的要求。

打造更多样、更畅通、更专业的365天倾听民声的“直通车”，确保阵地全域覆盖、渠道随处可见、信箱触手可及、建议随时可提。

发挥融媒体主阵地作用：开发“敬奉民意 智建贤城”人民建议征集小程序，嵌入区级宣传平台，实现报刊、电视、新媒体等全覆盖，把人民建议征集渠道延伸到家家户户。

发挥“家门口”服务体系作用：在党群服务中心、行政服务中心、新时代文明实践中心、青年中心、基层立法点、人大代表工作站、生活驿站、学校、园区、市场等建议征集点，通过放置红色邮筒、宣传台卡、宣传册等，引导人民群众便捷地提建议。

发挥各级国家机关主体作用：将“敬奉民意 智建贤城”人民建议征集小程序嵌入全区各单位的微信公众号平台，方便机关事业单位工作人员提建议，形成共建共治共享人民城市的生动局面。

主动征集 汇集民智

坚持问需于民、问计于民、问效于民，坚持“民声”与“专业”兼听，坚持变等待建议为主动征集，提升人民建议的针对性、专业性与实效性。

加大主动征集力度：实施目录管理，弘扬“奉贤、奉贤、奉贤”的城市精神，更主动、更广泛、更充分地听取建议，广纳民意、广集民智，让民生跟着民声。

拓展建议征集领域：聚焦党政要事、民生实事、社会治理难事，围绕新城建设、乡村振兴、公园城市、主动融入新片区等



■ 人民建议征集普法宣传志愿服务活动吸引了许多市民

合理设置议题，引导群众有序参与到事前科学决策、事中政策纠偏、事后政策优化过程中。

丰富汇集民智方式：深化“贤庐夜话”品牌活动，立足“键对键”的线上征集，丰富“面对面”的线下活动，以建议人座谈会、沙龙、调研、问卷等方式，凝聚力量打造更有品质、更具活力、更加韧性的奉贤新城。

强化宣传 凝聚民力

加大宣传力度，浓厚宣传氛围，使职能部门乐听民声、善汲民智，让人民群众愿意提建议、敢于提建议、善于提建议。

注重精细化：不仅将人民建议征集工作纳入党校主体班等，加强对领导干部的培训教育，还要对工作人员、骨干建议人开展分层分类培训指导，提升建议征集的质效。

凸显精准性：以需求、问题为导向，通过广播电视、报纸期刊、门户网站、政务公众号、公交站台等平台，以“法润贤城”品牌活动、志愿服务活动、设立咨询点、组织专题宣讲、播放宣传片等方式，围绕《上海市



■ 奉贤区开展人民建议征集宣传讲座

人民建议征集若干规定》、如何提建议、“金点子”案例、优秀建议人等内容开展宣传，让人们愿意看、记得住、受感染、齐发力。

增强吸引力：丰富宣传形式，通过全社会征集有奉贤特色的人民建议征集名称、宣传口号、LOGO等，提高人民建议征集的知晓度、参与率、穿透性，让人们在建议征集中更具责任感、使命感、荣誉感。

健全机制 改善民生

建议的落地是催生群众“金点子”最大的助力剂。多措并举，推动民智落实、民生改善。

深化“领导带头”机制：结合“领导下访”“大调研”“早餐圆桌会”“双联双进”等机制，把情况摸清、把问题找准、把建议提实，让更多市民的“金点子”转化为破解难题、推动发展的“金钥匙”。

优化“闭环管理”机制：在“4+3”征集机制的基础上，完善健全征集、梳理、调研、办理、反馈、转化、激励、培训等制度，规范流程，形成“全链条”闭环，做到“件件有着落、事事有回应”。

强化“部门联动”机制：进一步将人民建议征集与人大代表、政协委员的建议和意见衔接贯通，推动资源共享、平台共建、民意共集、同频共振，共同打造全过程人民民主的最佳实践地。

同舟共济扬帆起，乘风破浪万里航。奉贤与春天有个美丽约定，以破圈、跨界、超越的姿态，广泛征民情民意，更好集民智民慧，切实聚民心民力，打造“独立、无边界、遇见未见”的奉贤新城，为有情怀人民建设“五美五强”“一切美好”新奉贤！

本报记者 王军 整理

“没想到啊！没想到你们对于我的建议这么重视……”这位名叫夏梅根的耄耋老人，紧紧地握着奉贤区城管局副书记的手，不断地感慨。这是2021年最后一天，屋外的温度早已零下，但屋内却随着双方的互动和笑声逐渐温暖。

这个温暖的场景，源自于一场主题征集。2021年11月，奉贤区启动“美丽街区·梦想街景·一起‘遇见未见’”主题建议征集活动，以塑造一个个“可观、可感、可及、可赏”的“新江南”城市会客厅为目标，向广大市民征集建议。这次活动收到了大量的文字建议、设计图稿、LOGO创意，其中就有夏梅根老人的建议，提到“要对老城区旧居民区的街道（如南中路）进行有机更新”。这不仅是老人对更高质量街区环境的期待，也是不少常住老城区市民对梦想街景的向往。

奉贤区城管局收到建议后，立即开展排摸、调研，结合前期中南中路整治工作，考虑将更多功能嵌入这条老旧主干道中。如今，“脏、乱、差、堵”的南中路已无法寻觅，映入眼帘的是一条“可阅读、可互动”的新式街区。这条街区不仅恢复了干净整洁的界面，还设计了彩色健身步道，增添了绿化景观，在休憩区嵌入“品读南桥”阅读功能，让市民在这条路上能散步、能观赏，还能阅读。而这条道路之所以能够重生并再显光彩，是因为其中被注入的不仅是政府的初心与高效，还有市民建议的情怀与温度。

本报记者 王军 整理

老人建议被采纳 老旧小区换新颜

全民征集

增绿添彩·邂逅最美奉贤

良好的生态环境是最普惠的民生福祉，“十三五”期间，奉贤区率先在全市提出创建国家生态园林城区目标，围绕“万顷林地、千里绿廊、百座公园”建设，奉贤城市园林绿化进一步向精品化、人文化、人性化、多彩化纵深发展。目前，已建成各类公园194座，城市绿道136公里。

为不断提升城市空间功能和品质，打造更具城市温度、更具人文内涵、更有归属感可感的公园城市，努力实现“奉贤是个大公园，村村都是度假村”的目标。奉贤区人民建议征集办公室、奉贤区创建国家生态园林城区办公室、奉贤区绿化和市容管理局诚邀社会各界参加“奉贤绿色发展”市民建议征集活动，公开征集具有针

对性、创意性、可操作性的建议，共同推进公园城市建设，助力奉贤区创建国家生态园林城区，更好满足人民对美好生活的追求。

一、征集时间：

■ 即日起至4月15日

二、征集方式：

■ 建议人可以通过“随申办”App的“互动”专区，点击进入“人民城市人民建——人民建议征集”，进入“征集令”板块中“增绿添彩·邂逅最美奉贤”主题征集活动栏目提出建议。

■ 建议人可发送电子邮件至fxhsrj@

163.com 或 fxqrmjyzj@163.com，并附上姓名、联系电话、通信地址。

■ 建议人可邮寄信函至奉贤区解放中路99号奉贤区绿化和市容管理局办公室或奉贤区解放东路66号奉贤区人民建议征集办公室，邮编201499，并注明姓名、联系电话、通信地址。

■ 建议人可以通过扫描二维码，进入“增绿添彩·邂逅最美奉贤”征集页面，提交您的建议。

三、征集内容：

结合奉贤区创建国家生态园林城区工作，聚焦奉贤一座公园一座城的大公园理念，征集两个方面建议：

为奉贤创园、公园城市建设献一计

■ 我为“奉贤创园”献一计：围绕奉贤区创建国家生态园林城区，聚焦“城市绿道”“口袋公园”“居住区绿化”“田水路林一体化”“上海之鱼公园建设”等方面，提出具有实践性的建议。

■ 我为“公园城市建设”献一计：围绕“大生态”理念，结合“大公园”目标，从“公园+、+公园”的角度，对“公园服务”“公园文化”“公园共建共享”提出具有可操作性的建议，让公园发挥更大的效应。

